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ワークショップ（吹上地区） 参加者アンケート結果 

 

〇参加者 22名 

     うち地域関係者      13名 

     うち学生         6名 

     うち高齢者支援センター  3名 

 

〇アンケート回答者  22名 

           うち地域関係者  13名 

           うち学生      6名 

           うち高齢者支援センター  3名 

 

〇回答者の属性 
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１ ワークショップに参加した感想を教えてください。 

・参加して良かった      22 

・何ともいえない       0 

・参加する必要はなかった   0 

【内容】 

○地域関係者から 

・貴重な意見を聴けて良かったと思います。 

・自分の町内会にも役に立つような発言があった為。 

・ケア会議の参考になりました。地域課題を解決まで導けることは素晴らしいことだと思

いました。 

・知らない吹上地区のお話を聞けて良かったです。 

・自分の発想にない意見を聞けた。 

・介護の現場を知ることができた。 

・若い人の考えが聞けて良かった。 

・町内会の悩み事について、他の人の意見が聞けた。 

・いろいろな意見、参考になりました。 

・話をしていくにあたり、いろいろと思いつく事が出てくるので、それを口にできるのは

良かったと思います。 

・地域の課題が見えた。 

・世代間交流ができた。 

・地域の方の声を直接伺うことができて良かった。 

・いろいろな意見があって楽しかった。 

○学生から 

・八戸市は高齢化が深刻化していますが、これからを担っていかなければならない私達世

代が、今まで把握できていなかった地域の困りごとを今日を通して明確化できたので参

加できてよかったです。 

・地域住民の方やケアマネ、社会福祉士、施設の方など、様々な視点から話を聞けてとて

も良い機会になった。 

・町内会長の方やデイサービスで働いている方など、色々な人たちと関り合えたので、

様々な視点から問題を捉えられて発見できたし面白かった。 

・地域の課題を知るいい機会でした。 

・自分の住んでいる地区だったが、自分の知らないイベント、課題がたくさんあって、新

たな視点があったため。 

・地域住民の方々の素直な考えを聞くことができ、地域のつながりを作るためには、につ

いて考えるきっかけになったから。 
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２ ワークショップは今後も継続すべきだと思いますか。 

・継続すべき       21 

・何ともいえない     1 

・継続する必要はない   0 

【内容】 

○地域関係者から 

・意見交換が必要なので続けた方が良いと思います。 

・すぐに解決する問題でないと思うので、継続して話をしてやるべきだと思う。 

・１回、２回では解決できない課題が多いと思います。 

・困りごとを話す場が定期的にあった方が良い。 

・実現の可能性を感じる 

・はじめての参加で次回に。 

・困り感を言語にする（課題）→改善して欲しい（行政の方） 

・いろいろの人の考え、意見が聞けるし、自分の悩みも聞ける。 

・状況確認をしつつ、将来確認を共有できれば良いと思います。 

・行政につなげたい。 

・アイディアがうまれる。 

・地域のメンバーだけで進めることは難しい。 

○学生から 

・世代間で情報共有することは大切だと思うからです。 

・現時点での問題点を把握し、改善することができるので、話し合いの場を定期的に行う

ことが必要であると感じた。 

・問題に対する具体的な解決策を見つけ出せるため、地域をよりよくしていくことにつな

がると思うから。 

・地域の課題は状況によって変化するため、何回も行う必要があると思いました。 

・新たな視点の発見があったため。 

・継続して地域の多世代の方との交流、つながりの機会をつくる事は大事だと思ったから

です。また、実施できるのであれば、頻度を増やしてもいいと思いました。 

 

３ ワークショップの改善点があれば教えてください。 

【内容】 

・参加者のいろいろな仕事の人を集めて欲しい。 

・流れは良いが、若い人の参加があれば良いかと。 

・参集者が少なくてびっくりです。各方面からの参加者が必要か？ 

・開催時期の検討でしょうか。 

・付箋が上下逆で読みにくかったので、全員が見れるようにしてほしいと思いました。 

・頻度をもっと増やしてもいいと思いました。 
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４ 学生が参加したことについて思ったことを教えてください。≪地域関係者への質問≫ 

【内容】 

・司会進行を積極的に行ってくれた。 

・良いと思います。 

・志が高い学生さんに触れて良い刺激になった。 

・若い考えが光る場面が何度かありました。 

・町内会離れの中で、若い方々が地域に感心を持ってくれれば将来安心。 

・大人しいけど、しっかりしてて頼りになりました。発表の声が小さかった。どんどん出

て来てください。最初の？カードが良かった。 

・学生（若い人）の意見が聞けた。SNSの活用とか。 

・学生という若い年代と関わることで、どう考えているかとかわかったような気がする。 

・学生さんを交えての交流は素晴らしいと思います。リードしてくれたので、こっと側は

口を出すだけというのは嬉しい。 

・地域を知ることが大事 

・最高です。素晴らしいことと思います。 

 

５ 地域の方と接して思ったことを教えてください。≪学生への質問≫ 

【内容】 

・地域の方々の思いを沢山お聞きできたので良かったです。 

・皆さんフレンドリーな方が多くて、基本話しやすかった。事前に吹上地区について調べ

ておく必要があったと感じた。 

・地域に住んでいないと分からない問題を聞くことができ、問題を解決する策を多く考え

ることができました。 

・地域の方の「熱意」が衝撃的だった。自分が知らないだけで、たくさん取り組み、引き

出しがあることを知った。 

・地域につながり、環境について問題が出て、改めて一つの団体だけでどうするのではな

く、情報共有をしていく事の大切さを学べました。 

 

６ ワークショップに参加した地域の方々は様々な活動をしています。もし、地域の方から

「協力して欲しい」と言われたら、どう思いますか。≪学生への質問≫ 

・協力したい         3 

・協力する方向で考えたい   3 

・協力は難しい          0 

・何とも言えない            0 

【協力する場合にサポートして欲しい事】 

・交通費が出るとありがたいです。 

・事前に勉強会を実施して欲しい。 

・駐車場が多く、とめやすいところ。 

・何人かで一緒に行動するものの方が参加しやすい。 
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７ その他、ご意見・ご感想がありましたら、お聞かせください。 

【内容】 

〇地域関係者から 

・またよろしくお願い致します。 

・是非、今日の課題が少しでも解決できたらと思います。（行政へ届けられたらと思う） 

・あっという間の時間、楽しかった。面白かった。 

・第２回を要望します。 

〇学生から 

・とても楽しい時間をすごせました。 

・こういう機会が定期的に開催されて欲しい。 

・非常に良い経験になりました。ありがとうございました。別の地区にも参加したいと

思います。 

・頻度をもっと増やしてもいいと思いました。 

 


